

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 3 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2021 年 3 月 1 日

- 我校思政部党支部获评首批全省高校省级样板党支部
- 我校召开 2020 年度领导班子民主生活会
- 我校首批全国党建工作样板支部顺利通过验收
- 校领导集中观看全国脱贫攻坚总结表彰大会直播视频

## 我校思政部党支部获评首批 全省高校省级样板党支部

近日，中共河南省委高校工委公布了首批全省高校省级样板党支部评审结果，我校思想政治理论教学部党支部从全省各高校推荐申报的 265 个基层党支部中脱颖而出，成功入选“首批全省高校省级样板党支部”。

本次评选活动是根据《全省高校省级样板党支部评定方案》

（豫高发〔2020〕123号）要求，在学校推荐、专家评审和公示的基础上，经省级样板党支部评定领导小组研究确定，认定全省209个党支部为“首批全省高校省级样板党支部”。

近年来，我校紧紧围绕落实立德树人根本任务，认真学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握新时代党的建设总要求，将党建工作与教育教学工作紧密结合，以党建促教学，重视发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用，将“润物细无声”的思想政治工作方式全面渗透到学生的日常活动中，将学校工作、党建工作与教育教学统筹推进、协调开展，取得了较为显著的成绩。

下一步，学校将认真贯彻落实新时代党的组织路线，继续紧密围绕立德树人根本任务，切实增强党支部和党员的政治担当、使命担当、责任担当，为推进学校高质量发展提供坚强的组织保证，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

（思政部供稿）

## 我校召开2020年度领导班子民主生活会

1月26日下午，我校在332会议室召开2020年度领导班子民主生活会。省人社厅党组成员、一级巡视员杨韞，省纪委监委驻厅纪检组副组长许娜、厅人事处处长黄琳、机关党委专职副书记马新举和人事处副处长郑琨等一行五人到会指导。学校领导班子全体成员参会，党政办公室、组织部、宣传部和纪检监察室等部门的负责同志列席会议。会议由党委书记李桂贞主

持。

学校党委对开好 2020 年度民主生活会高度重视。会前，根据中央和省委安排部署，制定了工作方案，并向厅党组进行了请示汇报。领导班子每名成员紧扣本次会议主题，开展学习研讨，把握标准要求，广泛征求意见，深入谈心谈话，深刻查摆剖析，认真撰写了个人发言材料。

会上，李桂贞对本次民主生活会提出了具体的要求：一是要坚持标准保证质量，联系思想工作具体事例，开展积极健康的思想斗争。二是既要勇于自我批评，又要敢于相互批评，既指出差距不足，又要提出改进意见。三是要讲究方式方法，坚持原则，出以公心，坦诚相见，正确对待。四是要深化民主生活会成果运用。李桂贞首先代表班子作对照检查，并带头作个人对照检查，院长梅乐堂和其他班子成员逐一进行对照检查，开诚布公地开展了批评与自我批评。发言中，大家围绕中央要求的 5 个方面重点问题，积极查找自身存在的差距和不足，深刻剖析产生问题的原因根源，制定了切实可行的整改措施和努力方向。

杨韞对民主生活会进行了点评。她指出，这次民主生活会准备充分，安排紧凑，主题明确，严肃认真，每位同志查摆剖析全面深入，自我批评严格深刻，相互批评真诚中肯，整改措施扎实具体，会议开出了比较高的质量，达到了预期的效果。她对学院领导班子 2020 年取得的成绩给予了充分的肯定，并对

学校下一步发展提出四点希望：一是要锲而不舍抓整改落实，认真梳理民主生活会上查摆出来的问题和相互批评的意见，切实解决问题兑现承诺。二是要持之以恒抓党的建设，认真落实党建工作责任，持续强化理论武装，全面提升党建工作质量，自觉肩负起党和人民赋予的政治责任。三是要久久为功抓提质培优，紧抓职业教育发展利好政策，贯彻“职教20条”，聚焦“双高计划”，对标省内外先进院校，借鉴经验找差距，解放思想提标杆，创新思维补短板，凝心聚力促提升，推动各项事业再攀新高峰。四是要驰而不息抓风险化解，严格落实校园疫情防控措施，因时因地细化防控方案，统筹做好疫情防控和校园安全稳定。

最后，李桂贞代表学校党委作表态发言。她表示，学校将认真贯彻落实杨厅长的讲话精神，着力抓好三个方面工作：一是突出政治统领，持续提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把贯彻党中央精神体现到谋划学院重大战略、推进学院“双高”建设的实践中去。二是强化政治担当，针对查摆剖析的整改问题，持续提升科学决策能力、攻坚克难能力和工作落实能力，争分夺秒，奋勇争先，为推动学校各项工作再上新台阶而不懈努力。三要永葆政治本色，严格落实“一岗双责”，切实加强自身建设，持续营造严以修身、严以用权、严以律己的干事氛围。

（组织部供稿）

## 我校首批全国党建工作样板支部顺利通过验收

近日，教育部公布了首批全国党建工作样板支部培育创建单位验收通过名单，我校烹饪食品与健康学院学生党支部顺利通过验收，成为河南省 19 所高校（本科 16 所，高职高专 3 所）获得此项殊荣的院校之一。

此次验收工作通过对创建单位两年建设期内的软件建设和硬件建设、统筹规划和分步实施、整体提升和品牌塑造等培育创建工作整体考核评价，经创建单位对标自查总结、上级党组织满意度测评、属地教育工委把关复核、教育部思想政治工作司审查，全国共有 551 个支部顺利通过验收。

2018 年 12 月烹饪食品与健康学院学生党支部入选首批全国党建工作样板支部培育创建单位。两年建设期内，烹饪食品与健康学院学生党支部对标《新时代高校党建“双创”重点任务指南（基层党支部）》，围绕“七个有力”的任务目标，深度融合中心工作，以新时代高校党建示范创建和质量创优带动学生工作高质量，取得了显著成效。一是建立了组织建设规范化、党员队伍建设合理化、制度落实严格化、阵地建设标准化、活动建设常态化的“五化”工作机制。二是树立了《星火燎原——学生党员挂牌“一带二”思政工作进寝室》《创新创业工作坊》两个经验典型。三是开展了“主题党日+”志愿服务、“主题党日+”中华优秀传统文化传承系列活动。支部总结凝练的党建“双创”背景下“5211”工作法，被学校评为 2019-2020 年

度党建特色工作品牌，并参加了省直工委组织的“四强”党支部典型案例展评活动，发挥了示范引领作用。

学校将进一步对表对标习近平总书记关于教育的重要论述和党中央关于高校党建工作的决策部署，巩固示范创建和质量创优成果，充分发挥引领示范作用，以点带面，持续培育可复制、可推广的党建“双创”模式，促进学校各基层党组织全面进步，为推动“双高计划”建设提供坚强组织保障，为学校高质量发展凝心助力。

（组织部供稿）

## 校领导集中观看

### 全国脱贫攻坚总结表彰大会直播视频

2月25日上午，全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者颁奖并发表重要讲话。大会还对全国脱贫攻坚先进个人、先进集体进行表彰。根据相关工作安排，在校领导班子成员、党政办、组织部、宣传部（帮扶办）相关负责同志在332会议室集中观看了大会直播视频。

总结表彰大会上，习近平总书记庄严宣告：我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。习近平总书记从全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标战略高度，充分肯定了脱贫攻坚取得的

伟大成绩，深刻总结了脱贫攻坚的光辉历程和宝贵经验，深刻阐述了伟大脱贫攻坚精神，对全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果提出了明确要求。

观看直播视频的同志表示，习近平总书记重要讲话具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性，一定要结合自身工作实际，认真学习领会、抓好贯彻落实，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，开拓进取、奋发有为，真抓实干，为学院“双高校”建设鼓劲加力，为“十四五”规划开好局、起好步，以优异成绩迎接建党100周年。

（宣传部供稿）

---

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅  
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---

(本期共印发 55 份)